

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 25 (10125) Пятница, 5 февраля 1971 г. Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОЕ АТП— лучшее в области

Недавно коллектив Ленинского АТП обсудил итоги соцсоревнования прошлого года и января 1971 года. Результаты отрадные: обязательства выполнены досрочно по всем технико-экономическим и финансовым показателям. За юбилейный год дано сверх плана 188 тысяч рублей прибыли, сэкономлено горючесмазочных материалов на 11,9 тысячи рублей, производительность труда возросла на 10 процентов против достигнутой в 1969 году.

По итогам социалистического соревнования в четвертом квартале прошлого года наши автомобилисты вторично заняли 1-е место в области. (Ранее коллектив завоевывал 1-е место в областном соревновании за I квартал 1970 года).

Лучших результатов в работе добился коллектив автоколонны № 2, которой руководит хороший организатор Д. А. Ровковский. Эта автоколонна вмигнула государственный план на 106 процентов. Среди бригад 1-е место в соцсоревновании присуждено коллективу во главе с И. В. Ивлитевым. План грузоперевозок им выполнен на 2 дня раньше срока. Сверх плана перевезено 10000 тонн груза, сэкономлено 20000 литров автомобильного топлива.

Есть уверенность, что взятые социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС автомобилисты выполнят в намеченные сроки.

П. БАБИЧ,
председатель местного комитета профсоюза.

РАСТЕТ ВЫПУСК

Во втором полугодии 1970 года коллектив мебельной фабрики стал рентабельным предприятием. Он погасил задолженность первого полугодия и получил 5 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Это достигнуто в основном за счет бережливого расхода материалов, выпуска качественной продукции.

В январе этого года мебельщики не снизили темпов в своем труде. План выпускка продукции выполнен на 102,8 процента. Сверх нормы реализовано мебели на 3000 рублей. Замечен рост выпуска основного вида продукции — диван-кроватей. Их изготовлено на 28 штук больше задания. Причем все изделия — отличного качества. В этом большая заслуга бригады обойщиков Тамары Демьяновны Проскуриной.

Как показало начало февраля, мебельщики трудятся в том же темпе.

В коллективе участка № 5 шахты имени Ем. Ярославского много опытных рабочих. В их числе и Николай Лаврентьевич Яковлев. За хорошую работу в течение четвертого квартала Н. Л. Яковлеву присвоено звание «Лучший машинист механизированной крепи».

На снимке: Н. Л. ЯКОВЛЕВ.

Фото Г. ЕГОРОВА.

АКТИВ КОММУНАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

На прошлой неделе работники коммунального хозяйства подводили итоги работы за второе полугодие минувшего года. Производственная программа за этот период выполнена на 113 процентов, а в целом за пятилетие на 107 процентов. Начальник горкомхоза тов. Петров отметил в своем докладе непло-

ную работу дорожно-строительного участка и «Горзеленстроя», бюро технической инвентаризации и обмена жилой площади, рассказал о реконструкции в городе, ремонте дорог и освещении улиц. На этом же совещании были приняты обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

С НОВЫМ ПОДЪЕМОМ

Хорошо начал трудиться в новом году коллектив завода «Кузбассэлемент». Несмотря на большие производственные трудности (перебои в обеспечении водой и некоторыми дефицитными материалами и полуфабри-

катами), январский план произвед ства товарной продукции выполнен на 102,4 процента, а ее реализации — на 108,2 процента. Сверх плана выдано продуции на 61 тысячу рублей, а реализовано за счет

нормативного остатка на 203 тысячи рублей.

Лучших результатов добились коллективы цехов №№ 5, 17, 22, 24, 27, 35.

В начале февраля завод облетела новая радостная весть: начальник главка позд-



УЧИТЬСЯ РУКОВОДИТЬ

3 февраля в зале заседаний горисполкома собрались директора школ, комсомольские работники шефствующих предприятий, работники горкома комсомола, члены совета горено, чтобы поговорить о руководстве школьными комсомольскими и пионерскими организациями, о роли и ответственности директоров школ за их работу.

На совещании выступили К. Д. Баранова, А. С. Бухтиярова, А. С. Белова, В. А. Скрябин, В. М. Елсуков и другие.

Завуч Дворца пионеров А. С. Белова остро поставил вопрос о необходимости теоретической учебы классных руководителей по основам комсомольско-пионерской работы.

Предложение было единодушно поддержано.

Собравшиеся товарищи наметили конкретные меры по совершенствованию руководства школьными комсомольскими и пионерскими организациями.

Сверхплановые эшелоны

В любое время суток по железнодорожным магистралям, идущим от угольных дворов шахт, уходят составы железнодорожных вагонов, груженные углем. Днем и ночью трудящиеся ПТУ несут предъездовскую вахту. За январь перевезено 48694 тонны угля сверх плана. План по вывозке консулущих углей перевыполнен на 5,5 тысячи тонн.

Во многих районах страны и за рубежом: Японии, Корее, Болгарии, Монголии и

других странах люди будут благодарны шахтерам Кузбасса за тепло и свет.

— В эти дни, — говорит секретарь партийной организации ПТУ Л. Г. Романенко, — особенно хорошо трудятся локомотивная бригада И. В. Стога, дежурные по станции И. А. Болдов, Т. Я. Личенко, главные кондукторы Н. И. Ерохин, Н. П. Кузьмин, стрелочники Е. И. Луценко, В. М. Кураина и многие другие.

ПО ПУТИ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

Трудящиеся Советского Союза, развернув социалистическое соревнование в честь ленинского юбилея и за достойную встречу XXIV съезда КПСС, добились в 1970 году больших трудовых успехов. Задания государственного плана по росту общественного производства и народного благосостояния перевыполнены.

По Сообщению ЦСУ СССР досрочно выполнен годовой план добычи нефти, газа, угля, производства черных и многих цветных металлов, тракторов, сельскохозяйственных машин, металлорежущих станков, приборов и средств автоматизации и многих других важнейших видов промышленной продукции, а также товаров народного потребления.

Значительно выросла продукция сельского хозяйства, возросло производство зерна, собран высокий урожай хлопка, увеличилось производство мяса, молока, яиц и шерсти.

В всех отраслях народного хозяйства введены в действие новые производственные мощности.

Национальный доход возрос на 8,5 процента. Более 85 процентов его общего прироста получено за счет повышения производительности труда.

1970 год был завершающим годом восьмой пятилетки. Предварительные итоги

свидетельствуют о том, что Директивы XXIII съезда КПСС по основным социально-экономическим показателям пятилетнего плана выполнены успешно.

По сравнению с предшествующим годом произведено, например, электрэнергии на 51 миллиард киловатт-часов больше, нефти на 24 миллиона тонн, угля на 16 миллионов тонн, стали на 5,6 миллиона тонн, железной руды на 9,4 миллиона тонн, минеральных удобрений на 9,5 миллиона тонн.

В Сообщении ЦСУ говорится, что в истекшем году значительных успехов добились труженики сельского хозяйства. Дальнейшему подъему сельского хозяйства, укреплению экономики колхозов и совхозов способствовали решения, принятые июльским (1970 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Объем продукции сельского хозяйства составил 85,8 миллиарда рублей и увеличился против 1969 года в сопоставимых ценах на 6,9 миллиарда рублей, или на 8,7 процента.

План закупок зерна перевыполнен. В государственные ресурсы поступило 73 миллиона тонн зерна.

План закупок основных продуктов животноводства перевыполнен.

Валовой доход колхозов увеличился по сравнению с предыдущим годом на 12 процентов.

Капитальные вложения государства и колхозов в сельское хозяйство составили в истекшем году более 19 миллиардов рублей и увеличились на 10 процентов.

В истекшем году осуществлена большая программа капитального строительства, введен в строй около 400 новых крупных государственных промышленных предприятий.

В 1970 году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было. В отдельных отраслях и районах ощущался недостаток рабочей силы.

Средняя денежная заработка рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 4 процента, оплата труда колхозников повысилась на 6,8 процента. Реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения возросли за год на 5,2 процента.

Задачи по улучшению жилищных условий.

Достижены новые успехи в развитии здравоохранения, народного образования, науки, культуры.

Общая численность населения Советского Союза на 1 января 1971 года составила 243,9 миллиона человек.

(ТАСС)

ОБРАЗОВАНИЕ РАБОТАЮЩИХ

ОБУЧЕНИЕ, воспитание молодых рабочих всегда были и будут первоочередной заботой партийных организаций. Хороший пример такой заботы имеется на шахте «Комсомолец».

Вопросы учебы молодежи, работы с ней здесь находятся под постоянным контролем партийного комитета, направляются им по правильному руслу. Так, в 1969 году было проведено общее партийное собрание с повесткой дня: «Воспитание молодежи». В 1970 году состоялось комсомольско-молодежное собрание с вопросом: «Повышение общеобразовательного и технического уровня молодежи шахты».

С этой же повесткой дня проведено совместное заседание партийного, профсоюзного и комсомольского комитетов. На заседании приняты и утверждены «Положение о необходимом общеобразовательном уровне для различных рабочих профессий», «Положение о присвоении звания «Отличник учебы и производства». Свои решения партийный комитет контролирует через цеховые партийные организации, периодически заслушивает на своих заседаниях секретарей парторганизаций, руководителей участков.

На шахте создана комиссия содействия школе. В состав этой комиссии входят: секретарь парткома, директор шахты, секретарь комитета комсомола, руководители участков и цехов, директор школы рабочей молодежи.

Перед началом учебного года комиссии проведена большая, в том числе и индивидуальная, работа с молодежью, не имеющей восьмилетнего и среднего образования.

В настоящее время на шахте учатся 73 человека в школах рабочей молодежи, 22 человека — в техникумах, 21 — в заочных вузах, 7 молодых шахтеров учатся за счет предприятия в Кузбасском политехническом институте.

На шахте «Комсомолец» составлен перспективный план повышения общеобразовательного и технического уровня рабочей молодежи на 1971—1975 годы. По этому плану намечено следующее: закончат высшие учебные заведения и станут горными инженерами 27 рабочих шахты, средне-техническое образование получат 60 человек, в школах рабочей молодежи ежегодно будут обучаться от 60 до 90 молодых рабочих.

На шахте имени 7 ноября, заводе «Кузбассэлемент», заводе «Красный Октябрь» и ряде других предприятий, также, как и на шахте «Комсомолец», партийные комитеты и другие общественные организации, хозяйственныес руководители также имеют перспективные планы повышения общеобразовательного и профессионально-технического уровня рабочей молодежи и добиваются безусловного его выполнения.

Как правило, рабочие, окончившие ву-

зы или средне-специальные учебные заведения без отрыва от производства, становятся отличными организаторами и руководителями производства, а выпускники ШРМ становятся либо высококвалифицированными рабочими, либо продолжают учиться в техникумах или вузах.

ОДНАКО было бы неправильным говорить, что с обучением рабочей молодежи дела обстоят благополучно везде. Анализ состояния дел показывает, что значительная часть рабочей молодежи, не имеющей 8-летнего и среднего образования, нигде не учится. Судите сами: 10 тысяч молодых людей до 30 лет не имеют 8-летнего образования, 15—17 тысяч — среднего, а обучается только 2600 человек, причем контингент учащихся в школах рабочей молодежи из года в год снижается, хотя совсем не снижается количество недоучившихся молодых рабочих. Вот несколько примеров.

Коллектив шахты имени Кирова до объединения с обогатительной фабрикой состоял из 3693 человек. Из них только 583 человека имеют высшее, среднее и средне-специальное образование. Молодежи в возрасте до 25 лет, не имеющей 8-летнего образования, насчитываются 313 человек, а среднего — 426 человек.

На шахте «Полысаевская-2» не имеют 8-летнего образования 204 человека, в швейном объединении «Одежда» из 808 молодых работниц только 237 имеют среднее образование, на заводе «Кузбассэлемент» из 1853 человек молодежи в возрасте до 30 лет — 1008 человек не имеют среднего и 92 — 8-летнего образования. Аналогичное положение в обоих орсах, на электроламповом заводе, в строительных управлениях и некоторых других предприятиях и организациях города.

Причиной такого критического положения с обучением работающей молодежи является, во-первых, отсутствие заинтересованности молодых рабочих в повышении своего общеобразовательного уровня. Ведь не секрет, что на большинстве предприятий (это касается преимущественно шахт) повышение квалификационного разряда не ставится в прямую зависимость от общеобразовательного уровня. Во-вторых, работа по комплектованию школ рабочей молодежи, разъяснительная работа носят единовременный, эпизодический характер. Конкретно этой работой никто не занимается, никто ее не организует, несет за нее ответственности. Поэтому вряд ли приходится удивляться, что отсев из школ рабочей молодежи ежегодно составляет 30—35 процентов. В первом полугодии 1970—1971 учебного года из школ рабочей молодежи вышло 427 молодых рабочих.

Как правило, рабочие, окончившие ву-

зы или средне-специальные учебные заведения без отрыва от производства, становятся отличными организаторами и руководителями производства, а выпускники ШРМ становятся либо высококвалифицированными рабочими, либо продолжают учиться в техникумах или вузах.

На шахте имени Кирова, например, в 1968 году было принято совместное постановление партийного комитета, шахткома, комитета комсомола и руководства шахты по повышению общеобразовательного уровня рабочей молодежи, разработана система контроля за состоянием обучения. Но беда в том, что партийный комитет вспоминает об этих мероприятиях не очень часто. А коль скоро это так, то комитет комсомола не занимается вопросом обучения молодежи, комиссия содействия обучающейся молодежи застает от случая к случаю, беспредметно, ограничиваясь общими разговорами, руководители шахты — редкие гости школы, при подведении итогов соревнования на звание «Лучший молодой рабочий» — учба не учитывается и т. д.

Результат: в школу записалось 84 молодых рабочих, учатся только 40 человек. Непонятно олимпийское спокойствие партийного комитета шахты имени Кирова.

Еще хуже с повышением общеобразовательного уровня рабочей молодежи в строительных организациях города, на предприятиях местной промышленности и бытового обслуживания. Специфика работы, видимо, затрудняет учбу молодым рабочим. Но именно здесь, именно в строительных организациях и в сфере быта, партийным организациям и хозяйственникам надо постоянно и каждодневно заниматься изучением, созданием условий для повышения общеобразовательного и профессионально-технического уровня молодежи, ибо в этих организациях он особенно низок, а предприятия эти особенно нуждаются в специалистах со средним специальным и высшим образованием.

Правильно сделали руководители швейного объединения «Одежда». Они проанализировали общеобразовательный уровень молодежи (и он, как видно из вышеуказанных цифр, неутешительный), наметили меры повышения общеобразовательного и профессионально-технического уровня работниц. И пусть это первые шаги, но они уже сделаны. Реализация намеченных мер позволит уже в ближайшие годы ликвидировать дефицит в инженерно-технических кадрах, а новая высокоеффективная техника, поступающая на производство, новые технологические процессы гораздо быстрее будут осваиваться более грамотными рабочими.

ЕСТЬ в этом вопросе и еще одна, не менее важная, сторона: недостатки в организации учебного процесса в самих школах рабочей молодежи.

В организации учебного процесса в школах рабочей молодежи не всегда учитывается специфика обучения по вечерней и заочной системе, не используется в должной мере тот богатый опыт, который накоплен и широко рекламируется.

ется в периодической печати, как и тот, что имеется в нашем городе. Не учитывается также жизненный и производственный опыт учащихся, не оказывается своевременно помощь отстающим, слабо прививаются навыки самостоятельной работы учащимся.

В школах рабочей молодежи нередки случаи ведения уроков на низком идеино-политическом и методическом уровне, с отступлением и несвоевременным освоением учебных программ.

Не случайно успеваемость по школам рабочей молодежи в городе не превышает 88 процентов.

Городской отдел народного образования, руководители школ, первичные партийные организации слабо вникают в содержание и организацию обучения рабочей молодежи, не осуществляют необходимого контроля за выполнением учебных программ и планов, не занимаются совершенствованием учебного процесса, не оказывают преподавателям своевременной методической помощи.

Очень слабо организована в школах рабочей молодежи воспитательная работа с учащимися. Не в этом ли причина недопустимо низкой посещаемости (50-70 процентов)?

ВОПРОС повышения общеобразовательного и профессионально-технического уровня молодежи — насущный и злободневный, и его решение не терпит отлагательства. Необходимо, чтобы отдел народного образования, ГК ВЛКСМ, руководители и партийные организации вечерних школ, предприятий, строек более настойчиво привлекали рабочую молодежь, не имеющую 8-летнего и среднего образования, к учебе. Надо постоянно заботиться о совершенствовании системы комплектования и учебно-воспитательного процесса. В школах рабочей молодежи должны работать наиболее подготовленные и опытные преподаватели, способные проводить занятия на высоком идеино-теоретическом и методическом уровне. Необходимо более широко использовать дополнительные занятия, консультации, дифференцированные задания и другие формы помощи в приобретении знаний. Назрела необходимость на промышленных предприятиях и стройках разрабатывать и осуществлять перспективные планы повышения общеобразовательного и технического уровня молодых рабочих.

Недавно бюро ГК КПСС обсудило состояние работы вечерних школ и наметило меры по ее улучшению. Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям необходимо приложить самые активные усилия в реализации принятого бюро постановления.

А. ЯКОВЛЕВ, зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

АКАДЕМИКУ — 34 ГОДА



НОВОСИБИРСК. 34-летний Александр Скринский — начальник лаборатории Института ядерной физики Сибирского отделения АН СССР — в 1970 году стал академиком. Молодой ученик — воспитанник Московского государственного университета. За одиннадцать лет, прошедших после окончания МГУ, Александр Скринский опубликовано свыше 50 научных работ, большинство из которых связаны со сложными экспериментальными исследованиями. Талантливый физик-экспериментатор, лауреат Ленинской премии является одним из инициаторов Новосибирского антiproтонного проекта. Сейчас лаборатория А. Скринского готовит к экспериментам новый разработанный в институте электронно-позитронный накопитель со встречными пучками ВЭПП-3.

На снимке (слева направо): начальник конструкторского бюро института, кандидат технических наук А. А. Лившиц, академик А. Н. Скринский, старший научный сотрудник, кандидат физико-математических наук А. Г. Хабахашев и старший научный сотрудник, кандидат физико-математических наук С. Г. Попов на ученом совете института.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.

АПЛОДИСМЕНТОВ НЕ ПОЛАГАЕТСЯ *Реплика*

В принципе лаконизм — качество похвальное. Зачем, в самом деле, разводить затейливую словесную карусель там, где можно кратко и четко «спространить» вопрос? Видимо, этим руководствовался и главный инженер управления ЖКК Л. Попков, подписывая такого содержания ответ на письмо в редакцию группы жильцов дома № 108-а по проспекту Кирова:

«Действительно, дома № 108-а, № 87 по проспекту имени Кирова и дом № 19 по ул. Пушкина отапливались плохо. В настоящее время система отопления в квартирах тепла».

Но жильцы-жалобщики совсем не в восхищении от этого перла лаконичности. Их не волнуют особенности эпистолярного стиля тов. Попкова, и совсем не утешает то, что в своих бедах они не одиночны. Их куда более интересуют самые практические вопросы, которые так и остались без ответа:

1. Почему равнодушно относились к неоднократным их заявлениям в ЖКК-2?
2. Кто виновен был в плохом отоплении и какие принятые к виновникам меры?
3. Намерена ли ЖКК-2 провести с жильцами пересчет по

плате за отопление, взимавшейся в полном объеме?

Как видите, нетрудно заметить, что существование ответа далеко от поставленных вопросов. Похвальная лаконичность обернулась самой заурядной бюрократической отпиской. Аплодисментов Вам, тов. Попков, сами понимаете, за это не полагается.

Но твердо гарантируем сразу же представить место в газете для Вашего ответа на конкретно поставленные вопросы жильцов дома № 108-а, ответа чекового и ясного.

А. ТИХОНОВ.



МОСКВА. Коллектив научных сотрудников лаборатории заточки Всесоюзного научно-исследовательского института передал в промышленность новую технологию изготовления сверл.

Если ранее сверла изготавливались методом фрезерования или прокатки, то новая технология позволяет изготавливать их методом вышлифовки, при котором канавку сверла выбирают с

помощью абразивно-шлифовального или алмазного круга. Стойкость инструментов повысилась втройку. Сейчас ими оснащаются автоматические линии, агрегатные станки и станки с программным управлением.

На снимке: участник создания новых сверл шлифовщик В. Давыдов наладывает станок, на котором они изготавливаются.

Фото В. Кунова.
Фотохроника ТАСС.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Пятнадцать лет работает шофером Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь» Николай Лукьянович Дюкорев. За отличную работу и активное участие в общественной жизни автоколонны он неоднократно награждался почетными грамотами, денежной премией ЕГР «ЗИЛ-150» с трехтонным прицепом безотказен. Прошедший год Николай Лукьянович закончил высокими показателями, выполнив план грузоперевозок на 220 процентов.

На пороге знаменательного события в жизни нашей страны — предстоящего XXIV съезда партии — Н. Л. Дюкорев взял повышенные обязательства: в день открытия съезда работать на сэкономленном горючем, план грузоперевозок первого квартала перевыполнить на 20 процентов. Свои обязательства он успешно выполняет.

Е. ПЕТРОВ,
начальник 4-й автоколонны.

ВСЕМ УВАЖАЕМА

Ее знает добрая половина нашего города. Тысяча детей за многие годы ее работы ощутила заботу, ласку и тепло ее сердца. Любовь к малышам и определила ее трудовой путь. Тридцать семь лет Лидия Сергеевна Мельникова посвятила работе с дошкольниками. Свою трудовую деятельность она начала еще в 1934 году, когда ей было 19 лет. Молодая, энергичная воспитательница покорила маленькие сердца. Позднее Лидия Сергеевна работает и учится — заканчивает педкласс по дошкольному воспитанию. Проработав 4 года, она проявила себя умелым организатором, специалистом. Те знания, которые получила Лидия Сергеевна в педклассе, были для нее недостаточны, и она поступила заочно в дошкольное педагогическое училище в городе Кемерово, успешно закончила его в 1943 году. А это было нелегко: работать, учиться, имея двоих детей, в такое трудное время.

В 1963 году Лидии Сергеевне предложили заведовать детским садом № 33 «Теремок». Она сумела организовать, сплотить коллектив, направить его работу так, что детский сад вот уже семь лет считается одним из лучших в городе.

Сейчас она уходит на заслуженный отдых. И этому дорогому,уважаемому нами человеку мы от всей души желаем крепкого здоровья, хорошего отдыха и большого личного счастья.

Коллектив работников детского сада «ТЕРЕМОК».

Меры принятые

В опубликованной в газете заметке «Вопреки объявлению» факт отказа покупателям в приеме стеклоподдонов подтвержден. Заведующая магазином № 53 предупреждена. Продажа фляжного молока на разлив запрещена санэпидстанцией ввиду того, что нет надлежащих условий для санобработки фляг. Инкассирование хлебного филиала магазина № 53 госбанком отказано.

Н. КУЦЕВОВ,
начальник торгового отдела
орга «Ленинскому».



ВРЕМЯ СМЕНИТЬ МЕРКУ

Согласитесь, дома в центре нашего города красивее, чем за мостом. Истина, против которой, может быть, возразят только некоторые. Зачем, мол, сравнивать здания, между которыми разница в возрасте почти в двадцать лет. К тому же раньше допускались архитектурные вольности, а теперь, дескать, в моде строгая простота и экономичность.

Сваливать неудачную застройку привокзального района только на время — несправедливо. В этом неприглядную роль сыграли строительные организации. Рядовой факт из прошлого. Дом № 83 на проспекте Кирова стал жертвой упрощенчества. По типовому проекту, престенки около балконов должны облицовываться плиткой. Проектный институт заменил ее на покраску. Бывший руководитель Ленинского СУ № 1 Н. И. Полетаев распорядился не красить. Начальник отделочного участка понял эту команду шире — не стал расписывать и нижнюю плоскость балкона. По договору этого же начальника управления с дирекцией строящихся предприятий, которой руководил А. С. Железный, с балконов убрали экраны. Государственная комиссия под председательством Л. И. Канишиной приняла дом под заселение.

Почему это стало возможным? Должно быть, потому,

что все эти люди, забыв о своих обязанностях, подменили государственный подход к такому ответственному делу обывательским: сойдет и так.

С выходом в свет постановления ЦК партии и Совета Министров СССР от 28 мая 1969 года закрепляется общественное мнение — пора жить не только в удобных квартирах, но и в красивых домах. К гражданским зданиям стали предъявлять повышенные требования и в оформлении фасадов.

Новые требования не минули и наш город. Но... на их пути вырос старый, заслон, действующий с точностью автомата.

Типовой проект комплексной больницы на 240 коек после привязки кемеровским филиалом проектного института «Кемеровогражданпроект» претерпел необъяснимую метаморфозу. Из проекта удалено большинство архитектурных деталей. В институте неожиданно продуманные фасады, забыв о том, что это сооружение все же не жилой дом. Комплекс должен был выразить в себе все своеобразие квартала. Кроме того, в институте пренебрегли тем, что архитектурное оформление больницы должно соответствовать ее задаче. Результат — в городе строится больница, фасады которой по серости едва ли уступят

пят производственному корпусу.

Что характерно, возмущение этим фактом не выходят за границы участка № 2 управления. Не выходят потому, что руководители Ленинского СУ № 1 не оценивают по-настоящему эстетику строящихся зданий. Заказчику виднее — вот их позиция.

Такая же судьба постигла и 56-квартирный дом, который строит это же управление для трудающихся электролампового завода. Только теперь действующие лица поменялись местами. Проектный институт дал жизнь лучшему архитектурному варианту фасадов в проекте. Сочетание красного кирпича с силикатным выделяло бы это здание из ряда обычных. Оно выглядело бы несколько празднично. Этого строители не делают.

Заказчик разрешил убрать облицовку стен, — поясняет начальник Ленинского СУ № 1 Г. В. Перцев. — Вот почему: мы подавали в трест заявку на 100 тысяч штук силикатного кирпича — им отказали.

Как же разрешить заказчику эту проблему иначе — подрядчик диктует, а заводу нужен быстрее дом. Вот логика действий начальника ОКС электролампового завода. Шерина, исполняющего обязанности заказчика. Если брать глубже — эта логика страдает тем же равнодушием.

Во всяком случае, если бы тов. Шерин строил дом, допустим, себе, то он, наверняка, установил бы за строителями самый действенный контроль.

Ну ладно, заказчик забыл о своей роли и дал согласие, но почему руководители Ленинского СУ № 1 пренебрегают своим долгом? Почему с такой легкостью они решаются идти на отступления от проекта в заведомо худшую сторону? Или для них чужды интересы города?

Еще одно обстоятельство. На этом доме впервые в городе применяется оригинальный способ кладки. Красота ее исчезает при облицовке красным кирпичом. Только поэтому начальнику управления Г. В. Перцеву стоило быть ограничиваться отправкой заявки в трест, а энергичнее ступить в снабженческие дворы. Пусть не удалось «выбить» силикатный кирпич, тогда долг подрядчика подсказывает другой путь — обратиться через заказчика в проектный институт, чтобы он разработал другой вариант.

Путей много. Их использовать необходимо, потому что с ростом крупнопанельного домостроения строительство кирпичных зданий приобретает незаменимую ценность, так как позволяет больше разнообразить ансамбль кварталов.

Тут уж, конечно, старая мерка — не помощник.

Н. КИСЛОВ,
главный архитектор города.
В. ЛАШКЕВИЧ,

ПАССАЖИРАМ — ВСЕ УДОБСТВА

Автобусы пока являются единственным видом транспорта в нашем городе. Ежедневно по 24 маршрутам перевозится 75—80 тысяч пассажиров. Если до введения единого тарифа в 1968 году средняя длина поездки пассажиров города на автобусе составляла 4,8 километра, то в 1970 году — 6,3 километра. В прошлом году предприятием перевезено около 2-х миллионов пассажиров сверх плана.

Сейчас коллектива нашего предприятия сосредоточил главное внимание не на увеличении количественных, а на улучшении качественных показателей работы. Мне хочется коснуться некоторых практических вопросов, имеющих прямое отношение к улучшению организации пассажирских перевозок. Важное значение в этом имеет рассредоточение времени начала и окончания работы предприятий, учреждений, учебных заведений.

Возьмем для примера маршрут № 2. К семи часам утра мы должны одновременно подвести к заводу «Кузбассэлемент» 1500 человек, а к 7 час. 15 мин.—на швейное объединение «Одежда» 900 человек. Автобусный парк не успевает вовремя перевозить

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 5, 2, 1971 г., № 25.

такое количество трудающихся. Поэтому ступенчатый график работы предприятий, безусловно, улучшил бы обслуживание.

Для улучшения условий перевозок большое внимание надо уделять и скорости движения транспорта. В Сыктывкаре нет тротуаров: люди идут по мостовой. Поэтому движение транспорта настолько затруднено, что скорость сообщения составляет всего 15 километров в час. А если увеличить скорость хотя бы на километр, то это только на маршруте № 2 позволит сделать 15 лишних рейсов в смену или высвободить два автобуса.

На эксплуатационную скорость автобусов отрицательно влияет и отставание градостроительных мероприятий. В частности: в городе 100 процентов существующих маршрутов имеют пересечения с линиями железной дороги на одном уровне. В часы «пик» поезда начинают маневрировать и задерживать автобусный транспорт на переездах по 15—20 минут.

Считаю, что ПТУ надо учсть это обстоятельство.

Многое зависит и от организации уличного движения. Не-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Бинненский мясокомбинат — передовое предприятие областного центра. Сверх плана в 1970 году здесь изготовлены сотни тонн колбасных изделий, более миллиона банок мясных консервов.

На снимке: в консерванном цехе. За работой автоматов следит Е. КАМИНСКАЯ.

Фото Е. Копыты

Фотохроника ТАСС

3 стр.

„О Н БЫЛ НЕ ОДИН“

...Во время одного из воздушных налетов на немецкий город был сбит советский самолет. Из всего экипажа удалось спастись только молодому летчику-штурману Акбару Ибрагимову. В первые минуты он не знает, как поступить, что предпринять на незнакомых улицах неприятельского города. Каждый звук, каждый шорох настороживает его. Краудиус, Акбар перебегает от одного дома к другому, пока лицом к лицу не становится с морским офицером Фернандо Хименесом. Такой неожиданный поворот событий предрешает всю дальнейшую линию его поведения. В течение нескольких минут происходит решительная схватка с врагом, и вот уже Акбар Ибрагимов в комендатуре, облаченный в одежду Фернандо Хименеса. Теперь перед ним встает конкретная задача — он должен, используя благоприятный случай, установить связь с антифашистами.

И вот тут происходит неожиданное. Какие-то люди в форме немецких офицеров хватают его, насильно вталкивают в машину... Что произошло с летчиком, вы узнаете, посмотрев этот фильм.

Фильм демонстрируется в кинотеатре «Победа» с 19 февраля.

Идет шахтерская спартакиада

На шахте имени С. М. Кирова организованно проходит зимняя спартакиада горняков. В программе ее — лыжи, коньки, подледный лов рыбы.

В прошлый выходной день в городском парке проходили лыжные соревнования кировцев. На лыжню вышло больше сорока спортсменов. Особую организованность показал проходческий коллектив участка № 8. Комсомольско-молодежная бригада Дмитрия Ананьева с этого участка вышла на соревнования в полном составе.

Самые высокие результаты оказались у Николая Кочерги, Юрия Филатьева и Юрия Шевнина. Они награждены почетными грамотами шахтного комитета.

На снимках: старт лыжных соревнований горняков; один из призеров шахты — лесодоставщик участка № 13 Юрий Филатьев.

Фото А. ВОСТРИКОВА.



ЧИТАЙТЕ В ЯНВАРСКИХ НОМЕРАХ ЖУРНАЛОВ:

**«ДРУЖБА
НАРОДОВ»**

«ЗВЕЗДА»

«ЗНАМЯ»

**«ИНОСТРАННАЯ
ЛИТЕРАТУРА»**

«МОСКВА»

«НЕВА»

«ОКТЯБРЬ»

— Г. ПАНДЖИКИДЗЕ «СЕДЬМОЕ НЕБО», роман на морально-этическую тему;
С. СМИРНОВ «ДВАЖДЫ ГЕРОИ», документальная повесть;

Д. ГРАНИН «ПОВЕСТЬ ОДНОМ УЧЕНЫМ И ОДНОМ ИМПЕРАТОРЕ».

— В. КАВЕРИН «ПЕРЕД ЗЕРКАЛОМ. РОМАН В ПИСЬМАХ», новое произведение одного из старейших советских писателей;

В. ЛЕБЕДЕВ «НАСЛЕДНИК», повесть о формировании личности советского человека.

— К. СИМОНОВ «ПОСЛЕДНЕЕ ЛЕТО», начало 2-й книги завершающего трилогию романа о подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны.

— З. СТАНКУ «КАК Я ТЕБЯ ЛЮБИЛ», роман современного румынского прозаика, названный критикой «поэмой о жизни и смерти»;

Э. ХЕМИНГУЭЙ «ОСТРОВА В ОКЕАНЕ», заключительные главы романа.

— М. КОЛОСОВ «КАРПОВЫ ЭПОПЕИ», повесть о человеке-труженике;

Ю. КУРАНОВ «СЕРДЦЕ КЛЮЧЕЙ», повесть в новеллах о древнем русском городе Пскове;

К. ВАНШЕНКИН «ЕГО ОПАСНЫЕ ПАСЫ», повесть известного советского поэта.

— И. ВИНОГРАДОВ «ЕГО БОЛЬШОЕ ПОЛЕ», начало повести,

— Ю. СЕМЕНОВ «БРИЛЛИАНТЫ ДЛЯ ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА», роман о разоблачении в 1921 году банды расхитителей драгоценностей, принадлежащих Советской Республике;

Ю. БОРЕВ «ЗЕМЛЯ — ВОЗДУХ», роман.

**ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ
ШКОЛЫ № 10!**

Приглашаем вас на встречу, который состоится 6 февраля в 17 часов 30 мин. в здании нашей школы.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Граждане, для вас в районе завода «Кузбассэлемент», по проспекту Ленина № 43, открыт салон проката, где вы можете взять на прокат коньки и лыжи всех размеров с 36 по 43. Коньки по цене 26 копеек в сутки, лыжи — 50 копеек в сутки.

УЧАЩИЕСЯ 8 КЛАССОВ — ЮНОШИ!

Центральный Дворец культуры и горное профтехучилище № 38 приглашают вас и ваших родителей на вечеринку, который состоится 8 февраля в 18 часов в большом зале ЦДК.

В программе: выступления руководителей шахт, ветеранов и передовиков горнодобывающей промышленности, выпускников и учащихся ГПТУ-38. После официальной части будет концерт художественной самодеятельности.

Коллектив юрса промышленными товарами глубоко скорбит по поводу безвременной кончины старшего продавца магазина № 53

АНАНЬЕВОЙ

Александры Макаровны, скончавшейся после тяжелой и продолжительной болезни, выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

СКИНО-ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

СТРАШНЫЙ ЗВЕРЬ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ЧЕЛОВЕК ЗА БОРТОМ

Сеанс в 8 часов.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ

ПРИКЛЮЧЕНИЯ

НЕУЛОВИМЫХ МСТИТЕЛЕЙ

(2 серии)

Сеансы: 2, 5, 8.

«РОДИНА»

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

ЦИРК

Сеансы: 9.30, 2.30.

Горвегтанская проводит исследование на сан лошадей, принадлежащих организациям и частным лицам. Со 2 февраля по 5 марта 1971 года прием ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9 часов утра.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13188

Заказ № 1061 Тираж 26.700